



Посетите выставку

В историко-художественном музее открыта выставка плакатов и Окон ТАСС периода Великой Отечественной войны. Эти годы характерны наивысшим подъёмом советского плаката. Он являлся выражением идей и чувств широчайших народных масс. Плакат сделался необходимостью советского человека, воодушевляя его на ратные и трудовые подвиги на фронте и в тылу.

Буквально в первые же дни войны на улицах Москвы появляется плакат художников Кукрыниксов «Беспощадно разгромим и уничтожим врага». Плакат сразу же разошёлся по многим городам, призывным пунктам, воинским частям.

Одновременно с Кукрыниксами, летом 1941 года, начали выпускать плакаты художники В. Иванов, В. Дени, Н. Долгоруков, В. Корецкий, Л. Голованов, И. Тоидзе, Д. Шмаринов. Эти и другие художники представлены на выставке в нашем музее.

В период 1941—1942 годов, помимо сатирических плакатов, разоблачающих врага, получила развитие тема страдания советских людей, временно попавших под иго оккупантов, людей непокорённых и требующих возмездия.

На втором этапе войны наши художники стали глашатаями победы. Они своими произведениями звали советских людей к завершению исторической миссии — уничтожению фашизма и освобождению порабощённых народов Европы от гитлеровской тирании.

Среди многих видов агитационного искусства времён второй мировой войны видное место занимали Окна ТАСС. Они ставили своей задачей отображать героические дела личного состава нашей армии и флота, трудовые подвиги советского народа. В отличие от плакатов, Окна ТАСС наиболее оперативно отображали ратные подвиги защитников Родины, героику труда советского народа.

Наш музей располагает большим количеством плакатов и Окон ТАСС, часть из них вы можете увидеть, посетив выставку.